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ENHMEΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΚΥΠΡΟΥ 
 

 ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ 

 

 ΣΥΜΜΕΟΧΗ ΣΤΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΟΥ ISHCCO 

 EKTAKTH ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΣΠΟΛΜΗΚ 

 ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ ΜΕ ΘΕΜΑ «ΕΠΕΡΧΟΜΕΝΕΣ ΑΛΛΑΓΕΣ 

ΣΤΟΝ ΕΥΡΩΚΩΔΙΚΑ 8» 

 5ο ΔΙΕΘΝΕΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΚΑΙ ΥΓΕΙΑ  ΣΤΑ 

ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΑ ΕΡΓΑ 

 ΔΙΑΛΕΞΗ JOINT GROUP 

 FIB BULLETINS 

 ΣΥΝΟΔΕΥΤΙΚΑ ΕΓΓΡΑΦΑ ΤΗΣ ΕΚ ΤΩΝ ΠΡΟΤΕΡΩΝ 

ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗΣ ΕΡΓΟΤΑΞΙΟΥ, ΤΜΗΜΑ 

ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 

 ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ ΤΩΝ ΠΕΡΙ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΚΑΙ ΥΓΕΙΑΣ ΣΤΗΝ 

ΕΡΓΑΣΙΑ ΚΑΝΟΝΙΣΜΩΝ 2015 

 

 

            

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 
 

 
Η Γενική Συνέλευση του Διεθνούς Οργανισμού Συντονιστών Ασφάλειας και Υγείας Κατα-
σκευαστικών Έργων (ISHCCO) πραγματοποιήθηκε στις 31 Μαρτίου και 1 Απριλίου στην 
Κοπενγχάγη, όπου εκπροσώπησε τη Κύπρο η Α΄ Αντιπρόεδρος του ΣΠΟΛΜΗΚ, Ευαγγελίτσα 
Τσουλόφτα.  
 
Ο Διεθνής Οργανισμός ISHCCO είναι ο Οργανισμός των Συντονιστών Ασφάλειας και Υγείας 
Κατασκευαστικών Έργων στην Ευρώπη ο οποίος αντιπροσωπεύει ένα σημαντικό ποσοστό 
οργανώσεων από Κράτη μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης, των οποίων τα μέλη δραστηριοποι-
ούνται στο συντονισμό κατασκευαστικών έργων στην Ευρώπη. 
 
Σκοπός του ISHCCO είναι η διάχυση της τεχνογνωσίας και εφαρμογή εναρμονισμένου πρό-
τυπου εκπαίδευσης των Συντονιστών Ασφάλειας και Υγείας. Αυτό θα διευκολύνει τις διασυ-
νοριακές δραστηριότητες και τις διαβουλεύσεις μεταξύ των ευρωπαίων συντονιστών και θα 
δημιουργήσει την απαραίτητη νομική προστασία στο σχεδιασμό, την κατασκευή, τη συντή-
ρηση και την αποδόμηση των κτιρίων και άλλων κατασκευών 
 
Οι εργασίες της Συνέλευσης περιελάμβαναν, μεταξύ άλλων, συζήτηση για το προτεινόμενο 
έγγραφο της αρμόδιας Ομάδας Εργασίας Πιστοποίησης για το καθορισμό ελαχίστων απαι-
τουμένων προσόντων για τους Συντονιστές Α&Υ από το ISHCCO καθώς και για τις προτεινό-
μενες από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή τροποποίηση των οδηγιών για τα θέματα ασφάλειας και 
υγείας στην εργασία. Επίσης, έγιναν παρουσιάσεις από την εκπρόσωπο της Δανίας για 
δράσεις που προωθούνται από τη Δανία σε σχέση με τους Συντονιστές  Α&Υ καθώς και από 
τους χορηγούς του ISHCCO, τις εταιρείες DOKA και HILTI σχετικά με τις ενέργειες τους για 
σκοπούς προώθησης της ασφάλειας και υγείας μέσω των προϊόντων και υπηρεσιών που 
προσφέρουν.  

 
http://www.ishcco.org 

   
 

 

Μάρτιος 2017 

 

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΠΟΛΜΗΚ ΣΤΗΝ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΟΥ 2017 

ΤΟΥ ΔΙΕΘΝΟΥΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥ ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΩΝ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΚΑΙ ΥΓΕΙΑΣ 

ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ (ISHCCO)  

 

http://www.ishcco.org/
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Ο Σύλλογος Πολιτικών Μηχανικών Κύπρου, σε συνέχεια των τεσσάρων Διεθνών Συνεδρίων 
που διοργάνωσε με μεγάλη επιτυχία σε θέματα σχετικά με την Ασφάλεια και Υγεία στα Κα-
τασκευαστικά Έργα, διοργανώνει το πέμπτο Διεθνές Συνέδριο και Έκθεση Εξοπλισμού και 
Υπηρεσιών με θέμα «Μηδέν Ατυχήματα: Πρακτικές Λύσεις στα Προβλήματα», στις 26 και 
27 Μαΐου 2017, στο Συνεδριακό Κέντρο Φιλοξενία, στη Λευκωσία. 
 
15 Διακεκριμένοι Επιστήμονες και Εμπειρογνώμονες (από την Αγγλία, Γερμανία, Γαλλία, 

Πορτογαλία, Αυστρία, Δανία, Χιλή) στα θέματα ασφάλειας και υγείας και τα κατασκευαστικά 

έργα θα παρουσιάσουν τις νέες προσεγγίσεις, εξελίξεις της τεχνολογίας και καινοτόμες 

πρακτικές και εξοπλισμό, εργαλεία και έξυπνες εφαρμογές (apps) για την ασφαλή εκτέ-

λεση κατασκευαστικών έργων. 

Στο Συνέδριο θα παρουσιαστούν λύσεις οι οποίες αφορούν τους επαγγελματίες σε όλα 

τα επίπεδα και θα διευκολύνουν τη συμμόρφωση με τις υποχρεώσεις που επιβάλλει η σχετι-

κή νομοθεσία: 

 Διευθυνόντων Συμβούλων 
 Διευθυντικών Στελεχών 
 Μελετητών και Επιβλεπόντων 
 Συντονιστών Μελέτης και Συντονιστών Εκτέλεσης 
 Εργολάβων 
 Υπεργολάβων 
 Αυτοεργοδοτούμενων 

 
Επωφεληθείτε το χαμηλό δικαίωμα συμμετοχής (early bird registration) μέχρι τις 12.4.2017. 

 ιστοσελίδα του Συνεδ  

Περισσότερες πληροφορίες και το έντυπο συμμετοχής θα βρείτε στον ακόλουθο σύνδεσμο: 

healthsafety17 

Η εν λόγω διάλεξη αφορά την κατασκευή σταθμού Μετρό στο Λονδίνο για εξυπηρέτηση της 

νέας υπόγειας σιδηροδρομικής γραμμής ‘CrossRail’ και θα πραγματοποιηθεί την Πέμπτη 20 

Απριλίου 2017  και ώρα 6.45 μ.μ. στο ξενοδοχείο Κλεοπάτρα, στη Λευκωσία. Ομιλητής θα 

είναι ο κ. Joseph Maltezos. 

Μπορείτε να στείλετε τη συμμετοχή σας στο email christoforosh@gmail.com ή στο fax 

22674650, μέχρι τις 18 Απριλίου 2017. 

 

 

 

 

              

ΕΠΕΡΧΟΜΕΝΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ 

 

EΚΤΑΚΤΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΣΠΟΛΜΗΚ 

Προσκαλείστε στην έκτακτη Γενική Συνέλευση του 

Συλλόγου που θα πραγματοποιηθεί το Σάββατο 8 

Απριλίου 2017, και ώρα 9:00 στο The Sporting 

Club (πρώην Laiki Sporting Club),Οδός Δημήτρη 

Σταύρου 135, Γέρι ,2224 Λευκωσία. 

Περισσότερες πληροφορίες και το πρόγραμμα της 

Συνέλευσης, θα βρείτε στον παρακάτω σύνδεσμο: 

Πρόγραμμα 

 

ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ ΜΕ ΘΕΜΑ «ΕΠΕΡΧΟΜΕΝΕΣ 

ΑΛΛΑΓΕΣ ΣΤΟΝ ΕΥΡΩΚΩΔΙΚΑ 8» 

Ο Σύλλογος Πολιτικών Μηχανικών Κύπρου, διοργα-

νώνει την Παρασκευή 28 Απριλίου 2017, Σεμινάριο 

με θέμα: 

«Επερχόμενες Αλλαγές στον Ευρωκώδικα 8», οι 

οποίες θα παρουσιαστούν για πρώτη φορά στην 

Κύπρο από ομάδα διεθνώς καταξιωμένων Καθηγη-

τών Ειδικών Εμπειρογνωμόνων στο θέμα αυτό και 

οι οποίοι θα παρουσιάσουν  αναλυτικά τις νέες 

τάσεις και επερχόμενες αλλαγές στην Αντισεισμική 

Μηχανική. 

Η ομάδα αποτελείται από τους καθηγητές Δρ. Αν-

δρέα Κάππο, Δρ. Κυριαζή Πιτιλάκη και Δρ. Κρίστη 

Χρυσοστόμου. 

Περισσότερες πληροφορίες, το πρόγραμμα και τη 

δήλωση συμμετοχής θα βρείτε στον ακόλουθο σύν-

δεσμο: 

Επερχόμενες Αλλαγές στον Ευρωκώδικα 

Η τιμή για τα μέλη του Συλλόγου με τακτοποιημένες 

οφειλές είναι επιχορηγημένη από το Σύλλογο και 

στοιχίζει μόλις 10 ευρώ. 

Λόγω περιορισμένου αριθμού θέσεων, θα τηρηθεί 

αυστηρή σειρά προτεραιότητας, με βάση την ημε-

ρομηνία διευθέτησης του τέλους συμμετοχής 

 

 

 

5o ΔΙΕΘΝΕΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟ-ΑΣΦΑΛΕΙΑ & ΥΓΕΙΑ ΣΤΑ ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΙΚΑ EΡΓΑ  

 

ΔΙΑΛΕΞΗ TOY CYPRUS GROUP OF CIVIL AND MECHANICAL PROFESSIONAL 

ENGINEERS  

 

http://spolmik.org/event/healthsafety17/
mailto:christoforosh@gmail.com
http://spolmik.org/event/%CE%AD%CE%BA%CF%84%CE%B1%CE%BA%CF%84%CE%B7-%CE%B3%CE%B5%CE%BD%CE%B9%CE%BA%CE%AE-%CF%83%CF%85%CE%BD%CE%AD%CE%BB%CE%B5%CF%85%CF%83%CE%B7-%CF%83%CF%80%CE%BF%CE%BB%CE%BC%CE%B7%CE%BA-8-%CE%B1%CF%80%CF%81/
http://spolmik.org/wp-content/uploads/2017/03/EPERXOMENES-ALLAGES-STON-EUROKODIKA_20170428.pdf
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Οι περί Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία (Ελάχιστες Προδιαγραφές για Προσωρινά ή 

Κινητά Εργοτάξια) Κανονισμοί του 2015 (Κ.Δ.Π. 410/2015) οι οποίοι τέθηκαν σε εφαρμογή 

στις 4.12.2015 και αντικαθιστούν τους περί Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία (Ελάχιστες 

Προδιαγραφές για Προσωρινά ή Κινητά Εργοτάξια) Κανονισμούς του 2002 (Εναρμονιστικοί 

Κανονισμοί της Οδηγίας 95/57/ΕΟΚ) διευκρινίζουν, μεταξύ άλλων, τις υποχρεώσεις των κυ-

ρίων των έργων (ιδιοκτητών) και μελετητών καθώς και τα προσόντα και καθήκοντα των Συ-

ντονιστών Μελέτης και Εκτέλεσης. 

Για σκοπούς διευκόλυνσης της συμμόρφωσης, το Τμήμα Επιθεώρησης Εργασίας (ΤΕΕ) εξέ-

δωσε σχετική Ανακοίνωση και έντυπα στα οποία καταγράφονται οι υποχρεώσεις των Κυρίων 

των Έργων (ιδιοκτητών) και Μελετητών καθώς και τα Καθήκοντα Συντονιστών Μελέτης και 

Εκτέλεσης τα οποία μπορείτε να βρείτε στον ακόλουθο σύνδεσμο: 

Ανακοίνωση ΤΕΕ 
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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ 

 

FIB BULLETINS  

Σας ενημερώνουμε ότι έχουν αναρτηθεί στο κλειστό 

μέρος της ιστοσελίδας του Συλλόγου τα FIB Bulle-

tins. Εάν δεν έχετε τον κωδικό πρόσβασης σας, 

επικοινωνήστε μαζί μας στο τηλ. 22672866 

 

ΣΥΝΟΔΕΥΤΙΚΑ ΕΓΓΡΑΦΑ ΤΗΣ ΕΚ ΤΩΝ 

ΠΡΟΤΕΡΩΝ ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗΣ ΕΡΓΟΤΑΞΙΟΥ, 

ΤΜΗΜΑ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 

Το Τμήμα Επιθεώρησης Εργασίας (TEE) του Υ-

πουργείου Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών 

Ασφαλίσεων, για να βοηθήσει όλους τους εμπλεκό-

μενους ή ενδιαφερόμενους φορείς, έχει αναθεωρή-

σει τα δείγματα των συνοδευτικών έγγραφων που τα 

οποία πρέπει να υποβάλλονται μαζί με την «εκ των 

Προτέρων Γνωστοποίηση Εργοταξίου» (ΤΕΕ-

ΣΕΕΕ). Τα συνοδευτικά έγγραφα, κατάλληλα συ-

μπληρωμένα και προσαρμοσμένα ανάλογα με την 

περίπτωση, θα πρέπει να υποβάλλονται μαζί με το 

έντυπο ΤΕΕ-ΣΕΕΕ μόνο στα Επαρχιακά Γραφεία 

Επιθεώρησης Εργασίας του ΤΕΕ.  

Τα αναθεωρημένα δείγματα είναι διαθέσιμα στον 

πιο κάτω σύνδεσμο: 

Συνοδευτικά Έγγραφα 

 

 

 

 

 

 

     

    

ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ ΤΩΝ ΠΕΡΙ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΚΑΙ ΥΓΕΙΑΣ ΣΤΗΝ ΕΡΓΑΣΙΑ ΚΑΝΟΝΙΣΜΩΝ 2015 

Υποχρεώσεις Κυρίων των Έργων (ιδιοκτητών) και Μελετητών 

Καθήκοντα Συντονιστών Μελέτης και Εκτέλεσης 

 

http://spolmik.org/tee-ipoxr-ergon-kai-meletiton/
http://spolmik.org/tee-gnost-ergotax-docs/
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 Επιτροπή Ενημερωτικού Δελτίου 

Ευαγγελίτσα Τσουλόφτα 

Ανδρέας Κωνσταντινίδης 

Πανίκκος Φλουρής 

Μίλος Ίλιτς 

Σύνταξη – Επιμέλεια: 

Άννα-Μαρία Πιπερίδου 

 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

                     

  

 

 

 

Το Ενημερωτικό Δελτίο του Συλλόγου Πολιτικών Μηχανικών Κύπρου, παρέ-

χει πληροφορίες γενικής φύσεως και ενδιαφέροντος και σε καμιά περίπτω-

ση δεν αποσκοπείται η αντικατάσταση επαγγελματικής συμβουλής σε συ-

γκεκριμένα και/ή εξειδικευμένα θέματα. 

Η επιλογή και δημοσίευση των άρθρων που αποστέλλονται, εναπόκειται 

στην κρίση της αρμόδιας Επιτροπής του Ενημερωτικού Δελτίου. 

 


